


Sesmen. #NIZIONS

:(S,) i un MAGMA se l'increase. echinto rispetto
all'operagnese

Bef: un magne (S,) i u SEMIGRUPPO Se * E ASSOCIATIVA

Hef: un sengruppo (, ) eun MON se s contiene un

ELEMENTO NUTR per* felcements neutro, se esiste,Ie unico

kef: un moverde (.,) e un GRUPPO S2 S contrere 'elements
INVERSO di ogn elemente di S

Bef: und struttura algebra Imagine segruppo, moneides gruppe, ...)
8 dice ABELIANO, O COMMUTATINO, Se - soddisfe
to proprietor commutative.

Ref:(S,*, ) e un ANELLO se (S,) e un GRUORO ABELIAM,
TOCTO iuse un MONIDE, er vale la proprietor
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DISTRIBUTIVA del rispette alta [sia a dx dhe a sy].

upi: (,+,), ,+,). saw ANELL.

&:(H1,+,.) i un ANALO? [Fer esercizio]

Def Un anello (S,*,) um CAMPO se in manside-:

(S-[3, e un gruppo abeliance.&

wool dire che in aggiunte alto
anello, "l'insieme can has multiplic."
I auche commutativ e oge elements
ammette an inverse.

Escmpi:(Q,t,) OLRE CO UN Anetho eauce in CAMRO.

(R,+,) E SOLTANTS ON AnEUO ma new e UN CAMRO.

(N,+, .) NON ENEMMENS ON Anello, figurameci vr CAMRe
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Diagramma di Venn delle strutture algebrick[che abbre

LOGICA:

Rochs2M, emolte

inname istheVICEVERSA0 STRUCTURE ALGEBRICHE

CI SONO MOLTE PO

can men proprieta
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D. Sembre de (4,,, essendo un CAMPa, above agi
tutte le proprieta de so possimo

desiderare. Ma

i devvero cost?

A:Rappresentians & geometricaments:

-es

-------Dages------- es
I

+1

MA C ROSSONO APPROSSIMARE Ives a sono
CON PRECISIONE ARBITRARIA "INFIMTAMENTE FII

"

TRAMITE NUMER RAZIONAU
NEL SENSO CHE TRA DUE

EPPURE C Sono NUMER RAELONAU C'E SEMPRE

↳ Del "Buctu" -> uno (INFIME1) NUMERO RAELONALE

PER ESEMPL Ve E SON ARBITRARAMONTE NCM

E**N S DICE CHEE
RAMONHel [ I- DENSO IN R
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Esempio:
I =3,1415926535897932..... [Nan periodico]

3 = 3 [Esatto FINO A ZERO CIFREDECMAU]
2 =3,142857142857 [Esatte .2"]

-3=3,142509133962.The [Fsatto 11 (1 ↳ "I
113 [Esatto U "6 / "I

103993
-3., 1415926530119025 [Esatto " I I "I33102

I as se poor ArvicNare Finchose no A i [eth)
USANDS NUMER RAGWONAU

Allone estadiano ancore it nostro inside, per empire

quest "buch": (IR,,.. Buena notizia:EANCORA
UN CAMPO
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&: Luindi can (R,+,0) possame fare Tutto?!
A: Fossians fare motto.

Per esempro w'e la necessita di visevere EQUAZIOM IOUINOMAAL:

Esempi 5x +3 =0 -a soluzione xtR --

4.x+ =o la solute xtRe
17

rx= 1 =0- be soluzioni x= 11ER e

1.x2 * 1 =0 -now a Sono Soluzom in R

D: E allora cose poswam fare? R: Aggrigrams alter numeri
⑪==Sa + i.bla,b-R) e i= - 1 UNITA IMMAGINAMA.
OHEMAMOI NUMERCOMPLESS. Due office notice:

⑫ (,, EUN CAMPO

②[TEOREMA FONDAMENTALE dell'ALGEBRA] In TUTI I ROLINOM
HAMo SOLUGOM! - 6-



Dedi tutte he structure dell" algebne new abeliance (i.e. commut
anche sulla second operagnene?

R: NO-ESEMPLO CHIALED TUTTA L'ALGEBRA LINEARE

M (R) = =[(= 4)(a, b, c, d = (R]- 2x2 ↑/ -L
STA PER CI SERLEIN PER I NUMER DELA MATRICE

"MATRICI,"2 Es:M21), M2(K), ....LIOE"TABEUE
De NUMERI" LARGHEZZADELLA MATRICE

*

ALTEZZA
to cranians comunque ,

ma e une

&EFINAMO AVE OPERAGOM: melova operation

(vi) -(8) = :ii) =(88)⑭DEUE MATRIC I
Ha e'elements neutro = = (83) pu* =A

(M2xz (R), ) ha e'associativita e l'apposto, comment.

->(M2x (R), ) EUN GRUPRO ABELIANO
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NUOVO PRODOTO USUALE PRODOTTO INCR

abig laf+b.hDEREMATRIC (2a)(g():= L C
c.2 + d.g cf +dk

ST CHIAMA IRODOTTO RIGA pe COLONNA e l'INTERO CORSO I

APPOGGIA Su QUESTA DEFMELONE.

Ha l'elements newts 8:= (vi) pe=.
(Max(RY) ha e'associativita

D: Me Commuta? R: Inewamo can A:=(?) e B:=(i)
A.B =(!:)(23) =(88) =8mAzee NuteI ↑MorTo

B.A =(28)(83) =(10) =B =B.A =B STRAND

MA A NON ELIDENTITA
↑ALTRETANTO BIZZARROA

NON IOSSO SEMPUFICARE:

i.e.BA=B) A =1

1 neutsper il I
prodatta 18-



D:E l'inverse?Fossam inventive me matrice 22
rispette al produtto viga per colonna the matrian.

R:Inewam a mano a reduce come dovrebbe essere

Parto de A= (2d) a cance A=(g() take de
take the A.A*=A ma and A-RA:A

ENTRAMB DEVONOZeindi dobbrane imporne de: EssERE VERI

-It) =1=i)0 (ta)- (oi)
RIGA PERIl
Protot

deve essere=D
HetoCalorA

I=-ranby af+bh<- - 1=-C I freeeneedgfigh I I
- A deve essere= 1 !

-1
0
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Guindi abbran be equestion:
ae+bg = 1 => at= 1 -bg=> a=b (assumends etc)
of +bh =0 ↳ce +dg

=0 by= fa
MA ovESt of +dh =1 -
PRODetto

=>apopto ex+ fc =1 =)at
=b - fz=-a= EatSt

in RD

auinal e
eb +fd =0 ABBIAMO TROVATO

hc =0 UN RECACTO NE
COMMUTATIN, gat TRA g

ed f!
avat gb +hd = 1
ea=ae

continuendo or trance to formete: OEESERCt
ASSUMENO CHE

Abel8 ad-bc IO
e

yam.and.Iis) det"(A) austo CHUAMA

1C.IL DETERMMANTED
EDE DEFIMTO SOLO PER E

MATRIC QUADRATE.
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Quind solo alcure matria 2x2 name invertibili!E solo

proport quelle the hanno PETERMINANTE DIVERSO DA Zero.

GLe(R): =[A =(=a)|ad -ba+ 0}
↓
=[A - M2x(R) ( det(A) =0} cMor (R)

I so ha dhe (CL(R),) EUN GRUPLO NON COMMUTATIN.

D: Funzone tutto auch can &2 & al posto do R?
R: Sixfunziona almon can tutti in camp,auche se can alum campi

bisogue stare attenti
Somme a produtto tra matric

&: Gwindi (GLz(IR),* UN ANELO?

R:No, GL2CR) now i memmene un MAGMA per
Epe esemp =1:) ha det =0 grindi

non apparteve a GL,1)
& :zwindi (Mxz (R),+,) =UN Amlo? R: Si, ma now commutative

->I1


